
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº    , de 2012

Solicita informações ao senhor ministro-
chefe da Secretaria Geral da Presidência 
da República sobre o Gabinete Regional 
da Presidência na cidade de São Paulo. 

 
Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do disposto no artigo 50, § 2º da 

Constituição Federal, combinado com o art. 216, inciso I, do 

Regimento Interno do Senado Federal, que sejam solicitadas ao 

senhor ministro-chefe da Secretaria Geral da Presidência da 

República as seguintes informações sobre o Gabinete Regional da 

Presidência localizado na cidade de São Paulo: 

1. Qual a utilidade e as atribuições que justificam a 

manutenção de uma representação do Gabinete da 

Presidência da República na cidade de São Paulo?

2. Quais eram as atribuições da ex-chefe do gabinete 

regional da Presidência da República em São Paulo, 

Sra. Rosemary Nóvoa de Noronha?

3.  A Sra. Rosemary Noronha tinha passaporte 

diplomático?



4. Quem solicitou e quem autorizou o referido 

passaporte e quais as justificativas para sua 

emissão?

5. Qual a validade desse passaporte? No caso da 

validade ter expirado, por que não foi renovado? 

6. Quantas e quais foram as viagens feitas para o 

exterior, com caráter de visita oficial e/ou visita de 

Estado e/ou outra, pelo Presidente da República nos 

anos de 2003 a 2006? Anexar cópia da relação dos 

membros das respectivas comitivas oficiais.

7.  A Sra. Rosemary Noronha participou das viagens 

acima citadas?

8. Qual foi o valor pago em diárias para a sra. 

Rosemary Noronha nessas viagens?

9. Quais as atribuições exercidas pela Sra. Rosemary 

Noronha nessas viagens?

10. Quantas e quais foram as viagens feitas para o 

exterior, com caráter de visita oficial e/ou visita de 



Estado e/ou outras, pelo Presidente da República 

nos anos de 2007 a 2010? Anexar cópia da relação 

dos membros das respectivas comitivas oficiais.

11.  A Sra. Rosemary Noronha participou das 

viagens acima citadas?

12. Qual foi o valor pago em diárias para a sra. 

Rosemary Noronha nessas viagens?

13. Quais as atribuições exercidas pela sra. 

Rosemary Noronha nessas viagens?

14. Quantas e quais foram as viagens feitas para o 

exterior, com caráter de visita oficial e/ou visita de 

Estado e/ou outras, pelo Presidente da República no 

período de 2011 até a presente data? Anexar cópia 

da relação dos membros das respectivas comitivas 

oficiais.

15.  A Sra. Rosemary Noronha participou das 

viagens acima citadas?



16. Qual foi o valor pago em diárias para a sra. 

Rosemary Noronha nessas viagens?

17. Quais as atribuições exercidas pela sra. 

Rosemary Noronha nessas viagens?

JUSTIFICAÇÃO

Desde a última sexta-feira a imprensa brasileira vem publicando 

inúmeras matérias versando sobre a denominada “Operação Porto 

Seguro”, da Polícia Federal, que investiga suspeitos de integrar uma 

organização criminosa que praticava fraudes em órgãos federais com 

o objetivo de acelerar a tramitação de procedimentos e conseguir 

pareceres técnicos fraudulentos.

Várias pessoas foram presas e indiciadas, acusadas de fraudar 

pareceres em pelo menos sete órgãos federais. Entre elas estão 

funcionários do alto escalão do governo como, por exemplo, a ex-

chefe de gabinete do escritório da Presidência da República em São 

Paulo, Rosemary Nóvoa de Noronha.

O esquema de corrupção desvendado pela Operação Porto 

Seguro está infiltrado por toda a administração federal e envolve 

diversos crimes como, por exemplo, corrupção ativa, corrupção 

passiva, advocacia administrativa, formação de quadrilha, tráfico de 



influência, violação de sigilo funcional, falsidade ideológica e 

falsificação de documento particular.

Ocorre que o jornal Folha de S. Paulo, em sua edição de 27 de 

novembro, publicou matéria intitulada “Ex-assessora de Lula indiciada 

pela PF teve passaporte especial” mostrando que a ex-chefe de 

gabinete possuía passaporte especial e acompanhou o ex-presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva em inúmeras viagens internacionais nos 

últimos anos.

Portanto, a proximidade e a influência da Sra. Rosemary 

Nóvoa de Noronha com a presidência da República e o seu 

envolvimento em uma organização infiltrada no governo para obtenção 

de pareceres técnicos fraudulentos justificam o presente requerimento.

Sala das Sessões,     de novembro de 2012.

Senador MARIO COUTO


